Аналитическая справка о проведении

муниципальной учебно-исследовательской

 конференции по технологии

«Радуга творчества»

Дата и время проведения: 25 марта 2022 года 10.00 ч.

Место проведения: п. Тоншаево, ИМК
Цель проведения конференции: создание условий для развития познавательных интересов и учебно - исследовательской деятельности обучающихся, выявления и поддержки творчески одаренных школьников в области исследовательской, творческой и социально - значимой практической деятельности, профессиональное самоопределение подростков. Мероприятие проводится в рамках организации работы РМО.
Участники конференции: обучающиеся 6-9 классов Тоншаевского муниципального округа

Кол-во участников- всего зарегистрировалось 11 обучающихся и 8 учителей. В мероприятии принимали участие обучающиеся из Пижемской, Тоншаевской, Ошминской, Шайгинской, Гагаринской, Лесозаводской, Письменерской школ.

Мероприятие началось с выступления Чернышовой С.А.  Светлана Александровна пожелала всем участникам конференции плодотворной работы, эффективного взаимодействия.
Участники конференции продолжили работу
 
1. Защита проектных работ.  Защита работ проходила в соответствии с программой конференции.
2. Свободное обсуждение выступлений. Каждый присутствующий написал отзыв о защите проектов, отметил лучший проект.
3. Мастер-классы педагогов для обучающихся 
-Мастер – класс «Знакомство с конструктором «Знаток».  Смирнова Т.Л. МОУ ГООШ
- Мастер – класс «Цветы из джинсы» Коновалова Е..В. МОУ ПСОШ

4. По результатам свободного обсуждения были подведены итоги. Больше всего голосов получил проект «Светильник, настольная лампа» Юн Никиты 9 класс МОУ Гагаринская ООШ (9 голосов). Одинаковое количество голосов (по 4 голоса) получили проекты: МОУ Ошминской СОШ, Максимова Мария, проект «Чайная матрешка» 7 класс, (3 голоса) МОУ Шайгинская ООШ, Степанова Надежда, проект «Плетение из бумажной лозы» 8 класс.
Все участники конференции получили подарочные сертификаты на сумму 300 рублей и сертификаты участника конференции. Благодарственные письма были вручены педагогам Ошминской, Шайгинской школ за защиту проектной работы и педагогам Пижемской и Гагаринской школ за организацию и проведения мастер-класса в рамках конференции.
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Руководитель РМО учителей технологии Смирнова Т.Л.
