



Ленинградская школьница, Зина Портнова в июне 1941 года приехала с младшей сестрой Галей на летние каникулы к бабушке в деревню Зуи,  в Белоруссии.
         В Оболи была создана подпольная комсомольско - молодежная организация "Юные мстители" Зину  в 1942 г. избрали членом ее комитета. С августа 1943 она стала разведчицей партизанского отряда им. Ворошилова. Она участвовала в дерзких операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, по заданию партизанского отряда вела разведку. Была подсобной рабочей в столовой для немецких офицеров, отравила более ста гитлеровцев. Ее могли схватить сразу, но стали следить, поэтому  Зину переправили в партизанский отряд.
        Возвращаясь с задания по выяснению причин провала организации «Юные мстители», Зина была арестована в деревне Мостище и опознана предателем. Фашисты схватили юную партизанку, пытали. На одном из допросов, схватив со стола пистолет следователя, застрелила его и ещё двух гитлеровцев, пыталась бежать, но была схвачена.
        Потом ее уже не допрашивали, а жестоко мучили и издевались. 13 января 1944 года Зину Портнову расстреляли.
        О подвигах юных мстителей советский народ узнал пятнадцать лет спустя, когда в июле 1958 года был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР. За подвиги и мужество, проявленные во время Великой Отечественной войны 
Золотой Звездой Героя Советского Союза была удостоена посмертно  - Зина Портнова. 







Леонид Голиков                                                                                                                                 
Леонид Александрович Голиков родился 17 июня 1926 года в деревне Лукино Новгородской области, в рабочей семье. Летом 1941 г. деревня была оккупирована фашистами. 
В марте 1942 г. Л. Голиков стал разведчиком 67-го отряда Ленинградской партизанской бригады. Позднее там же вступил в комсомол. Всего на боевом счету его насчитывается 27 боевых операций, во время которых юный партизан уничтожил 78 вражеских офицеров и солдат, а также 14 подрывов мостов и 9-ть автомобилей противника.
Подвиг, совершенный Леней Голиковым
Самый значимый подвиг в его воинской биографии был совершен 13 августа 1942 года, недалеко от деревни Варницы. Находясь в разведке с напарником, Голиков подорвал легковой автомобиль врага,  в нем находился генерал-майор инженерных немецких войск Ричард Виртц, найденный при нем портфель с документами доставили в штаб. Среди них оказались схемы минных полей, важные донесения Виртца начальству, несколько образцов немецких мин и другие, очень нужные для партизан документы. 
За совершенный подвиг Лёня Голиков был представлен к званию Герой Советского Союза и награждению медалью «Золотая звезда». Получить их он, к сожалению, не успел.
В декабре 1942  немцы начали крупномасштабную операцию, по преследованию партизан. 24 января 1943, отряд, измотанный погоней, вышел к деревне Острая Лука. Среди жителей деревни нашелся предатель, который донес старосте деревни, в каких домах скрываются партизаны. Острую Луку окружили 150 карателей
Партизаны вступили в бой, вырваться живыми из окружения удалось лишь шести из них. Они и сообщили о погибших героях, в числе которых находился юный партизан Лёня Голиков. За проявленное мужество и совершенные подвиги, 2 апреля 1944, он посмертно был удостоен Звания Героя Советского Союза.










Казей Марат Иванович родился 10 октября 1929 года в д. Станьково Дзержинского района. Беларуссия.
Когда началась Великая Отечественная война, его мать Анна Казей начала сотрудничать с партизанским подпольем г. Минска (скрывала у себя и лечила раненых бойцов), за что была повешена фашистами в 1942 году.
  Военная биография Марата Казея началась сразу после смерти матери, когда он вместе со старшей сестрой Ариадной вступил в партизанский отряд имени 25-летия Октября, где стал разведчиком. Бесстрашный и ловкий, Марат много раз проникал в немецкие гарнизоны и возвращался к товарищам с ценной информацией. Также юный герой был задействован во многих диверсиях на важных для гитлеровцев объектах.  Зимой 1943 г. у Марата Казея появилась возможность выехать в глубокий тыл вместе со своей сестрой, так как ей срочно потребовалась ампутация обеих ног, но он отказался и продолжил свою борьбу с захватчиками.
                                             Подвиги Марата Козея
 
  Один из его громких подвигов был совершен в марте 1943 г, когда, благодаря ему, был спасен целый партизанский отряд. Тогда у д. Румок немецкие каратели взяли в окружение отряд им. Фурманова, а Марат Казей смог прорваться сквозь кольцо врага и привести подкрепленеие. Враг был разбит, а его товарищи спасены. 
За смелость, отвагу, проявленные в боях и,  совершенные  подвиги, в конце 1943 г, 14-летний Марат Казей был награжден тремя высокими наградами: медалями «За боевые заслуги», «За отвагу» и орденом Отечественной войны 1-й степени.
Марат Казей погиб 11 мая 1944 года в бою возле д. Хоромицкие. Когда с напарником возвращался из разведки, их окружили фашисты. Марат Казей привел в действие взрывное устройство, чтобы убить вместе с собой нескольких немцев, подошедших к нему слишком близко, так как у него закончились патроны. Похоронили мальчика в его родной деревне.









             Валя Котик 
Валентин Александрович Котик родился 11 февраля 1930 года в с. Хмелевка Украины. 
Когда немцы оккупировали Шепетовский район, Вале Котику было всего 11 лет. Вместе с друзьями Валя собирал оружие, брошенное на месте боев, которое переправлялось к партизанам в возах с сеном. Также юный герой самостоятельно изготавливал и расклеивал по городу карикатуры на фашистов. 
В 1942 г. он был принят в ряды Шепетовской подпольной организации, в качестве разведчика. В октябре того же года Валя Котик совершил свой первый громкий подвиг - сумел обнаружить подземный телефонный кабель ставки немецкого командования, который был затем благополучно взорван партизанами. 
На боевом счету мужественного пионера находятся и другие подвиги - успешные подрывы шести складов и железнодорожных эшелонов, а также многочисленные засады, в которых он принимал участие. В обязанности Вали Котика входила и добыча информации о расположении немецких постов и порядка смены их караула.
Другой подвиг, спасший жизни многим его взрослым товарищам, юный герой совершил 29 октября 1943 года. В тот день парень стоял на посту, как вдруг на него совершили нападение гитлеровские каратели. Мальчик успел застрелить вражеского офицера и поднять тревогу. 
За проявленные героизм,  мужество и совершенные подвиги, пионер Валя Котик был награжден орденом Отечественной войны I степени и орденом Ленина, а также медалью «Партизану Отечественной войны» II степени.
Шестнадцатого февраля 1944 г. 14-летний герой получил смертельные ранения в бою за освобождение города Изяслав Каменец-Подольский. Он умер на следующий день, 17 февраля и был похоронен в центральном парке г. Шепетовка.
27 июня 1958 г, Валентину Александровичу Котику было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 







Саша Чекалин
        
       В июле 1941 Саша Чекалин вступил добровольцем в истребительный отряд, затем в партизанский отряд "Передовой", где стал разведчиком. Занимался сбором разведданных о дислокации и численности немецких частей, их вооружении, маршрутам передвижения. На равных участвовал в засадах, минировал дороги, подрывал связь и пускал под откос эшелоны.
       В начале ноября простудился и пришёл в родной дом отлежаться. Заметив дым из трубы, староста сообщил об этом в немецкую военную комендатуру. Прибывшие немецкие части окружили дом и предложили Саше сдаться. В ответ Саша открыл огонь, а когда закончились патроны, бросил гранату, но она не взорвалась. Был захвачен и доставлен в военную комендатуру. Несколько дней его пытали, пытаясь получить от него нужные сведения. Но ничего не добившись, устроили показательную казнь на городской площади: был повешен 6 ноября 1941 года.                                     Ему было 15 лет.




[bookmark: _GoBack]Боря Цариков (Борис Андреевич Цариков) (1925-1943) - советский пионер-герой.
Боря Цариков родился 31 октября 1925 года в городе Гомель.
В 1941 году Боря Цариков вступил в Красную армию, однако в боевые части он был зачислен лишь в феврале 1943 года.
Боря Цариков был разведчиком 43-го стрелкового полка. Одним из наиболее известных воинских подвигов Бори Царикова является участие в затяжном бою под Лоевым.  15 октября 1943 г. при атаке советских частей, Боря первым пересёк Днепр и водрузил на берегу советское Красное знамя. Он  несколько раз возвращался вплавь с боевым донесением в штаб. После этого Цариков в течение пяти суток участвовал в боях, целью которых было расширение советского плацадарма.
30 октября 1943 года Борису Царикову за проявленный героизм и мужество было присвоено звание Героя Советского Союза.
Боря Цариков погиб в бою 13 ноября 1943 года, на момент смерти ему было 18 лет. Останки пионера-героя были захоронены в братской могиле советских воинов у посёлка Лоев.
